

Μία «μίνι» περιοδεία στις Κυκλάδες πραγματοποιήσε το προηγούμενο διάστημα ο επικεφαλής του συνδυασμού «Οικολογικός Άνεμος» και γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου Νίκος Χρυσόγελος, καθώς επισκέφτηκε τα νησιά Σύρο, Σίφνο, Τήνο και Άνδρο.

Επιμέλεια **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΖΟΛΩΤΑΣ**

Κύριος στόχος αυτών των επισκέψεων ήταν οι συζητήσεις με τοπικούς φορείς και πολίτες για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το κάθε νησί. Στο επίκεντρο των συζητήσεων ήταν η απασχόληση και η κοινωνική πολιτική (Σύρος), η πολιτική υγείας (Σίφνος), η πολιτική συνοχής (Τήνος) και η βιώσιμη διαχείριση των απορριμμάτων (Άνδρος).

Συμμετοχή στη σύσκεψη του Δήμου Σίφνου

Συγκεκριμένα, στην διήμερη επίσκεψή του στην Σίφνο στις αρχές του μήνα, ο Νίκος Χρυσόγελος πήρε μέρος στις εκδηλώσεις για τη Χρυσόπηγή, καθώς και στη σύσκεψη που έγινε στον Δήμο για τα προβλήματα του νησιού και ιδιαίτερα για τα θέματα υγείας. Η σύσκεψη έγινε παρουσία του εκπροσώπου της κυβέρνησης και βουλευτή Κυκλάδων Παναγιώτη Ρήγα.

Ο κ. Χρυσόγελος ενημέρωσε για τις σχετικές θέσεις και πρωτοβουλίες του συνδυασμού του και ιδιαίτερα για την κατάθεση επερώτησης προς τον Περιφερειάρχη για τα θέματα υγείας στο Νότιο Αιγαίο, καθώς και

Τα νησιά Σύρο, Σίφνο, Τήνο και Άνδρο επισκέφτηκε ο Νίκος Χρυσόγελος

Περιοδεία στις Κυκλάδες

για την ημερίδα «Πολιτικές υγείας στο Νότιο Αιγαίο την εποχή της κρίσης» που διοργανώνει η περιφερειακή παράταξη στην Κω, στις 27 Ιουνίου.

Επίσκεψη στο Κέντρο Πρόληψης «ΘΗΣΕΑΣ» και συνάντηση για Νεώριο

Στη Σύρο ο κ. Χρυσόγελος, συνοδευόμενος από το μέλος της Γραμματείας του «Οικολογικού Ανέμου» Βασιλική Νάκου, επισκέφθηκε το Κέντρο Πρόληψης της Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών «ΘΗΣΕΑΣ Κυκλάδων» και ενημερώθηκαν για το σημαντικό έργο του Κέντρου και για το πώς θα μπορούσε αυτό να επεκταθεί σε μια εποχή που εντείνονται τα κοινωνικά προβλήματα λόγω της κρίσης.

Στη συνέχεια, συναντήθηκαν με τον πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Κυκλάδων Θ. Μήτσκα, τον πρόεδρο του Εργασιακού Σωματείου Ναυπηγείου Νεωρίου Σύρου Γ. Ποθητούλη και εκπροσώπους σωματείων εργαζομένων και παραχώρησαν σχετική συνέντευξη τύπου για τις προτάσεις του συνδυασμού για την αντιμετώπιση της κρίσης απασχόλησης που πλήττει το Νότιο Αιγαίο.

Στην Τήνο, ο γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου και η Βασι-

λική Νάκου συμμετείχαν στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Σχεδιάζοντας το Μέλλον των Ευρωπαϊκών Νησιών: Προκλήσεις - Νέες Στρατηγικές». Ο Νίκος Χρυσόγελος έκανε μια σύντομη παρέμβαση στη συζήτηση εκτός προγράμματος, καθώς οι παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου δεν είχαν προσκληθεί επισήμως να συμμετάσχουν στη διαβούλευση.

Το πρόβλημα των απορριμμάτων στην Άνδρο

Τέλος, στην Άνδρο ο κ. Χρυσόγελος είχε σειρά επαφών και συζητήσεων για την «κρίση των απορριμμάτων» τόσο με ανθρώπους της αυτοδιοίκησης όσο και με ενεργούς πολίτες. Συγκεκριμένα συνομίλησε με τον δήμαρχο Γ. Γληνό, τον αντιδήμαρχο Ν. Θεοδόγιο, τον επικεφαλής της μεζονος μειοψηφίας του Δήμου Θ. Σουσουδη, τον δημοτικό σύμβουλο Κ. Θωμά, τοπικά στελέχη του «Οικολογικού Ανέμου» και ενεργούς πολίτες της Άνδρου.

Επισκέφθηκε, επίσης, τον Χώρο Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ) στη θέση Σταυροπέδα και συζήτησε αναλυτικά διάφορες διαστάσεις της κρίσης των απορριμμάτων στην Άνδρο (περιβαλλοντικές, οικονομικές, κοινω-



νικές). Παρουσίασε, μάλιστα, ένα σχέδιο για το πώς η σημερινή κρίση μπορεί να αντιμετωπιστεί προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, του περιβάλλοντος, της δημιουργίας θέσεων εργασίας και της τοπικής οικονομίας.

Σε όλους τους συνομιλητές επισήμανε ότι μια τέτοια πρωτοφανής κρίση δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με τους ρυθμούς και τα εργαλεία του παρελθόντος, που εξάλλου έφεραν το νησί σε αυτή την κατάσταση, αλλά με μια ολοκληρωμένη, συγκροτημένη πολιτική για τα απορρίμματα, με χρονοδιαγράμματα, μηχανισμούς που ελέγχουν αν οι αποφάσεις που έχουν ληφθεί υλοποιούνται, με κινητοποίηση όλης

της κοινωνίας της Άνδρου. Οι ενέργειες και οι δαπάνες πρέπει να αποσκοπούν στην επίλυση του προβλήματος, συνδέοντας άμεσα την εφαρμογή της ιεραρχίας στις μεθόδους διαχείρισης των απορριμμάτων με ποσοτικά αποτελέσματα για να μην σπαταληθούν τεράστια ποσά για προσωρινές «λύσεις».

Με λιγότερα χρήματα από αυτά που θα δαπανηθούν για την ενδιάμεση λύση, μπορούν να επιτευχθούν υψηλοί στόχοι μείωσης, ανακύκλωσης και κομποστοποίησης ώστε ο Χώρος Υγειονομικής Ταφής να δέχεται ελάχιστα απορρίμματα. Έτσι θα επενδυθούν πόροι για καλό σκοπό, αντί να πεταχτούν «στα σκουπίδια».